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CRIMINALITATEA IN LUMINA NOUILOR 
DATE STATISTICE 

Incă înainte de războiu, d-rul Toulouse, medic 
şef de spital şi · director al revistei „Demain" se 
întreba cu drept cuvânt într'un articol în care 
vorbea despre starea de sănătate a naţiunii fran
ceze, cum de omul din toate timpurile s'a silit 
prin toate mijloaoele să îmbunătăţească rasa ani
malelor, să altoiască flori şi arbori pentru a da 
roade bune şi frumoase, neglijând într'o largă mă
sură opera -de îmbunătăţire a rasei omeneşti. 

Intr'adevăr, este ştiut că, din examinarea de că

tre medicii alienişti a indivizilor cari au populat 
şi populează închisorile, se constată că, aproape în 
fiecare caz criminalul este sau urmaşul unui al
coolic sau al unui degenerat sau, în cazuri mai 
rare, un individ asupra căruia viaţa de familie 
nu a avut nici o înrâurire binefăcătoare din lipsa 
complectă a unei bune educaţiuni. 

D-rul Jaquet, medicul spitalului Sf. Anton, stu
diind de aproape problema, a dov,edit cu date sta
tistice elocvente că valul mereu crescând al cri
mmalităţii, al suferinţelor şi al 11).izeriilor omeneşti 

se datoreşte în cea mai mare parte alcoolismului, 
care, cu deosebire în pătqra muncitoare, este fac
torul de căpetenie car,e propagă tuberculoza, cri
minalitatea, nebunia şi mortalitatea. 

Problema alcoolismului, asupra căreia s'a scris 
şi s'a vorbit atât ele mult, socotit la noi ca o ade
vărată. plagă socială, este o problemă de o impor
tanţă capitală, car,e aşteaptă de multă vreme o cât 
mai grabnică şi o cât mai inteligentă soluţionare. 

Intr'adevăr, nu trebui<e să rămânem nepăsători 

în faţa acestui flagel care de mult pustieşte satele 
noastre. 

Din opera d-lui Louis Jaquet (Tratat asupra al
coolului) în tabloul în care se specifică în mod 
comparativ consumaţiunea individuală a alcoolului 
în diferite ţări, evaluată în litri a 100 °Io, se con
stată că ţara noastră, în perioada dela 1907-1912, 
socotită populaţiunea la 7.350.000 locuitori, cât nu
măra pe atunci Vechiul Regat, consuma pe cap 
de locuitor 4,89 litri alcool, adică mai mult decât 
toate ţările cuprinse în acel tablou comparativ 1 ) . 

Războiul a avut şi în această privinţă efecte ne
norocite, sporind încă cu mult consumul băuturilor 
alcoolice la noi ca şi în alte ţări. 

Deci, fără a intra în alte amănunte în această 
chestiune, sprijiniţi pe experienţa altor popoare, 
ne mărginim a afirma că lupta în contra alcoolis
mului este şi la noi, dacă nu singurul mijloc pentru 
combater,ea criminalităţii, este totuşi unul din mij- • 
loacele oele mai eficace. 
Dacă chestiunea în· sine coip.portă multiple di

ficultăţi, totuşi în faţa cortegiului de mizerii la cari 
zilnic asistăm, se impune a se lua măs-uri radicale, 
tocmai pentru a se înlătura această adevărată pri
mejdie naţională. 

Statul, este cunoscut că, în această privinţă, din 
consideraţiuni pm bugetare, a contribuit prea puţin 
la soluţionarea acestei probleme vitale. 

Desigur, aoestor cauze în general, precum şi din 
cauza efectelor produse de ră,zboiu în special, se 
datoreşte la noi sporirea continuă a criminalităţii. 

Din cuprinsul importantei dări de seamă asupra 

1) Op, cit. Tabloul CXXX, pag. 782. 
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statisticei judiciare din Vechiul Regat şi B1,1,sara
bia pe anii 1919-1924, întocmită de distinsul no
stru penalist cl-1 Eug. Decusară, directorul statisti
cei din ministerul de justiţie se constată îutr'adevăr 
următoarele: 

„Numărul afacerilor criminale a crescut dela 721 
în 1919 la 1208 în 1924, înregistrând o cr,eştere 

medie anuală ele 1481 ele cril11e, ceeace reprezintă o 
sporire ele 105 ¾ faţă de 1919. 

,,~aportând numă.rul crilnelor la cifra populaţfo
nei Vechiului Regat, obţinem în 191'!, 9 crime la 
100.000 locuitori faţă de ll crime la 100.000 lo
cuitori, comise în 1924, deci se vă.deşte şi în a
ceastă privinţă, un spor real al criminalităţii de 2 
crime la 100.000 locuitori". 
· După datele ce le avem, în Franţa la 1924, revin 
6 crime la 100.000 locuitori; în Belg·ia 6 crime 
la 100.000 locuitori; far. în Bulgaria 8 crime la 
100.000 locuitori". 
Aşa cla1~, sub raportul indicelui criminalităţii, ţara 

noastră se aşează în fruntea tut1.1ror ţărilor euro
pene, înregistrând 11 crime Ja 100.000 locuitori, 
adică aproape îndoitul cifrei obţinută în Franţ&, 

şi Belgia. 
Pentru a fi scutiţi de orice alt comentariu, re

producem partea finală a cap. II clin sus citata 
dare de seamă în care se tratează despre statistica . 
criminală, unde se arată că „clin totalul condamna
ţilor în cursul acestor 6 ani (1919-1924), în medie, 
78 °Io au fost ele profesiune agricultori, 2,6 °Io co
mercianţi, 4,6 °Io meseriaşi, 1,4 °Io funcţ.ionari şi 

6 °Io fără o profesiune bine definită". 

, Vasile C. Şerban 
Judecător, Todireni-Botoşani 

„CONSIDERAŢIUNI ASUPRA VIITORULUI COD 
PENAL AL ROMANIEI ÎNTREGITE" 

' Sub acest titlu, d-l Vasile C. Şerban, judecator la 
Todireni-Botoşani, a publicat un substanţial articol în 
.Dreptul" No. 37 din 1929. 

O-sa cu multă cunoaştere a diverselor sisteme pe-
• nale, -· face observaţiuni juste asupra proiectului de 

cod penal din 1928. - Tot în această revistă autorul 
s'a mai ocupat de viiţoarea noastră lege penală, ară
tând în acelaş timp progresele realizate pe tărâmul 
studiului dreptului penaţ. 

Nu contrazicem pe d-l judecător Şerban, pe care-l 
felicităm din inimă că aduce observaţiuni bune unei 
legi, ce interesează atât de mult magistratura. Notăm 
numai că, în afară de acele părţi bune din proiect 
mai sunt şi alte părţi, dea!Uel semnalate şi de d -sa, 
cari au nevoie a fi revăzute. 

De pildă, proiectul pare a nu fi urmat tendinţele 
unei singure şcoale: neoclasice, cum spune expunerea 
de motive a Consiliului legislativ -· şi că, n'a urmat 
şcoala positivistă cum afirmă aceiaş expunere de 
motive. 

Proectul codului penal din 1928 - e o emanaţie a 
două şcoli penale: neoclasice şi positive. Unii au zis, 
că acest proect ar fi ecleptic (vezi expunerea de mo
tive a ministrului de justiţie.) Observaţiunea mi se pare 
justă. 

D-l Şerban crede că actualul proiect de cotl penal 
e mai mult pozitivist: ,,Noul cod penal sub · influenţa 
principiilor şcoalei positiviste a părăsit fundamentul pur 
obiectiv al dreptului clasic. 

Numai în parte acest proiect a adoptat din princi
piile şcoalei positi e şi numai în ceiace priveşte mă

surile de siguranţă şi eliberările condiţionate. 

Asupra pedepsei şi asupra regimului penitencia(s'a 
păstrat un sistem mixt. 

Autorul de care vorbim mai fac& o obs~ rvaţie tustă, 
că la elaborarea acestui profect au lucrat "o comi
siune formată din elementele cele mai de valo~re ale ' 
înaltei magistraturi" şi „o altă comisiune din specia
lişti în materia dreptului penal". Poatr din cauza nu
meroşilor membrii ce au lucrat la proiect, fiind şi• 

multe păreri deosebite, acest proiect n'are o unitate 
/ 

de lucru, adesea unele pri r: cipii, ce le cuprinde, cioc-
nin:lu se, ca de exemplu: pedepse aspre, executarea 
lor nesigură. 

Dar aceasta nu însemnează că, proectul n'are ~i 
foarte bune calităţi. O comisiune mai restrdnsă, după 
ce s'au semnalat defectele, poate să i dea o formă şi 

mai bună, corespunzătoare progreselor ce s''au făcut 

în studiul dreptului peml şi nevoilor noastre ca stat. 
In Italia proectul Rocco a primit multe observaţiuni 

şi bucuros ministrul de Justiţie, d-l Rocco, a ţinut 
seamă de -ele. · · 

In Grecia, Turcia ş. a. state astăzi' se lucrează cu 
emoluţie Ia ante-proecte de cod penal şi tendinţa e ca 
ele să aibă cât mai multe institute perfecţionate în ele. 

Dar toate aceste îmbunătăţiri nu vin decât prin 
propuneri bune, iar acei cari sunt che'maţi a ţine seamă 

de ele să nu aibă impresia că observaţiunile cuiva 
micşorează din valoarea lor juridică. 

In altă parte legile şi ante-proiectele de legi sunt 
criticate şi mai furtunos, decât la · noi. Aceasta ·ar 
explica şi · că, pe acolo, se critică ştiinţificeşle, pe -când 
Ia noi uneori se critică numai din obişnuinţa de a 
cr:1.ica. 

Şi rev,~nind la actualul proiect de cod penal, men
ţin aceleaşi observaţiuni 1) 

Proectul e necesar a fi 'revăzut deo comisiune res
trânsă, ca de pildă din : 

a) Preşedintele Consiliului legislativ, sec. care l-a 
şi elaborat, d-l Ionescu-Do1j; 

b) Un delegat din partea magistraturii; 
c) Un delegat din partea avocaţHor; 
d) Un profesor universitar de drept pehaL 
Această ·-comisiune restrânsă ar avea marele merit 

1) Vezi observaţinnile noastre: 1) .Curferul Judiciiţr"-No, 2, 
1929; ?) ,,Dodr;na Pozitivă P, nală" - (conceptul, 1mtoda, apli
carea - 1928; 3) "Revista Pozitiv~ penală - Np. 5 Oct.- 1929 
4) Rev .• La Giustizia pena!e"-(Roma) Aug.1929; 5) "La Scu·01a 
Pozitivă - Milano ( lulie 1928); 6) • Pand'ecte'fe ~române" --'{lulfo 
1929) şi Noemb. 1929) · 
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de a 9O0rd~na materlalul cu observaţiunile făcute şi 

de ,a revizui ac~Ie ~ articole din acelaş proiect. Toate 
aceşte modificări să fie făcute însă după ritmul des
voltării studiului dreptului penal şi mai bine să fie 
un cod _p,enal înaintat~ căci mergem tot spre soluţionări 
noui, decât să [ie tot încadrat după spiritul vechiu. 

Ca technică mai sunt de refăcut acele articole prea 
lungi (vezi la contravenţiuni) şi de împărţit matPria în 
mod mai armonios. 
Bănuim că s'a lucrat astfel: din membrii comisi

unilor ce au lucrat, fiecare a redactat 10 -20 articole 
şi apoi le-au înşirat în proiect. 

Aşa se explică lipsa de unitate şi de concepţiune. 
ln orice . caz, proiectul arată o muncă din partea 

comisiunilo~ şi în criticile ce le am făcut, chiar când 
păreau ele îndrăsneţe, - n'am putut tăgădui munca. 

Şi cu aceste note, provocate de articolul d-lui Ju
decător Şerban, - articol care îi face onoare, pentrucă 
deşi se află în fundul Moldovei, d-sa e la curent cu 
_ceiace lipseşte justiţiei şi ceiace se proiectează a se 
face pentru justiţie, termin aceste observaţiuni cu 

· cmvintele d sale din articolul citat : ,, Lăsând la o parte 
lacunele pe cari le prezintă ...... la care mai adăogăm : 

:. şi c;ui e bine a se îndrepta, dorim ca proiectul de 
,C:"d penal din 1928, să devină lege. 

Prof. Petre Ionescu- Muscel 
Doctor in Drept dela Universitatt1a din Roma 
Membru coresp. la .Giustizia Penale Italiană" 

·Recenzie 

Dr. ALEXANDRU POPOVICI. - ,,Concurenta 
ne·leală în teorie şi practică", Studiu ele drept civil 
comparat, Bucureşti, p. 132. 

Profesorul de drept civil dela Universitatea din 
Cernă,uţi, ne înfăţişează în această broşură reflexiu
nile sale asupra unei chestiuni dificile şi mult dis
cutate în dreptul privat. Dela început autorul ne 
arată că „materia concurenţei neleale este în ju
risprudenţa românească un ogor nelucrat. Viaţa eco
nomică a României de altă dată n'a impus până 
la războiu, justiţiei, soluţionarea unor chestiuni din 
domeniul concurenţii, suo aspectul lealităţii sau ne
lealităţii. 

,,!)ar nici doctrina noastră nu s'a sesizat de ea, 
cu toate că imboldul n'a lipsit, având atât Fran
cezii cât şi Germanii o literatură abundenta, şi o 

·polemică aprinsă pe această temă". 
Drept introducere în materie, se examinează no

ţiunea termenului „concurenţă neloială", în special 
la juriştii germani Gierke şi Kohler, pentru ca, pe 
bazele ce le desprinde dela aceştia, să treacă să 

examineze şi să critice acolo unele e cazul, doctrina 
franceză, el veţianit şi cehoslovacă. Autorul se ra
liază la concepţia germană şi împărtăşeşte drept 
definiţiune a acestei materii definiţia dată de Dr. 
A, Elster (Unlauterer Wettbewerb, Berlin, 1927): 
„Concurenţa neleală este atragere~ clientelei altţlia 

făcută în viaţa economică, cu călcare a preceptelor 
de bună credinţă. In acest conflict cu bunele mo
ravuri rezidă ilegalitatea. O concurenţă imorală este 
o concurenţă ilegală". 

In § 3 se examinează apoi interesele cari ..sunt 
apărate contra concurentei neleale, criticând teoria 
lui Valloton şi raliindu-se la teoria lui Joseph Ko
hler. D-sa examinează apoi cari sunt cauzele spe
cifice pentru cari această ma.terie a găsit legiferare 
numai în tările de drept german spre deosebire 
de ţările de drept francez, unde această instituţie 

a luat naştere pe cale jurisprudenţială, în jurul in
terpretării art. 1382 şi 1383 c. civ. fr. (998 şi 999 
c. civ. rom.) şi spune categoric (p. 21): ,,A.ceastă 

concepţie, diametral opusă celei franceze, rezultă 

din fiinţa judecătorului german, care nu se eman
cipează uşor dela textul legii, pe când judecătorul 
francez ştie a generaliza raţiunea legii, asemenea 
celui englez, care în găsirea dreptăţii manifestă 

mai multă latitudine. 
In partea ultimă a lucrării se examinează cari 

sunt sancţiunile stabilite în principiu în legi, contra 
concurenţei neleale, precum şi care sunt faptele cu 
consecinţe civile cari dau naştere la aplicarea sanc
ţiunilor pentru concurenţă neleală. Concluzia la care 
ajunge D-sa este că, azi, cu legiuirile diferitelor 
provincii ale României, nu putem reprima nici toate 
cazurile unei concurenţe neleale şi nici reprimaraa, 
chiar a celor existente, nu se poate face în mod 
uniform. Se impune deci „pentru timpul tranziţiei 
pentru unificarea legislaţiei civile şi penale a Ro
mâniei, o lege specială contra concurenţ,ei neleale", 
care apoi ar trebui înglobată în coclul civil şi penal 
unificat. 

In anexă, autorul aduce legea specială germană, 
austriacă, polonă, cehoslovacă şi maghiară, cu ju
risprudenţa în traducere, la a cărei în_grijire a fost 
ajutat de doctorandul în drept Aurel T. Popescu, 
din Cernăuţi. 

Astfel înfăţişată, lucrarea se prezintă ca o se
rioasă şi cuprinzătoare monogra.fie într'un domeniu 
atât ele arid, de discutat şi referitor la o materie 
atât de dificilă, de greu de caracterizat şi de pre
cizat. Ea poate fi luată drept model de studiu de 
drept civil comparat. Poate că în această materie 
ar mai fi de discutat concepţia anglo-americană ca 
şi concepţia italiană , clar autorul mulţumindu-se sit 
ne pună faţa, în faţă cele· două concepţii, germanFi, 
şi franceză, reuşeşte să precizeze şi să caracterizeze 
noţiunea concurenţei neleale, să-i stabilească ele
mentele ce-o determină şi sancţiunile pentru ca
tegorii de cazuri. Monografia profesorului dela Cer
năuţi reprezintă o etapă în istoria concurenţii ne
leale. Am fi pre.ferit însă. ca la sfârşitul acestor 
pagh1i autorul să ne fi schiţat şi un proect de lege, 
de modul cum înţelege să fie soluţionată la noi 
această chestiune, pentru că în epocă de legiferări 
postbelice profesorii universitari se văd nevoiţi, -şi 

au datoria să dea indicaţii şi asupra modului de 
realizare a soluţiilor propuse de doctrină. Astfel, 
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doctrina românească ar deveni şi dânsa creatoare. 
Să sperăm că aceste rânduri vor avea poate darul 

să-l determine pe profesorul Popovici să ne înfăţi

şeze şi mijlocul de realizare a concepţiilor sale 
doctrinare. 

G. Alexianu 

JURISPRUDENŢA ROMÂNA 

INALTA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢlE S. I. 

Audienta dela 28 Iunie- 1929 

Preşedinţia D-lui C. Sărăţeanu, consilier 

Margareta A. Hera şi Anastasia Hera 

RECURS 1N CASAŢIE.- CONVENŢIUNI. - INTBRPRETARE. - DENA
TURAREA CLAUZELOR CLARE ŞI PRECISE _ALE CONVENŢIUNI· 
LOR. - CENZURA !NALTEI CURŢI DE CASAŢIE. 

DOTĂ.-REGIM DOTAL. - ADOPTAREA LUI. - DACĂ TREBUE SĂ RE· 
ZULTE DIN TERMENI EXPREŞI. 

1 ° Cu toate că în principiu interpretarea con
venţiunilor este o chestiune de atributul exclusiv 
al instanţelor de fond, atunci însă când prin ea 
se denaturează clauzele clare şi precise ale con
ventiunilor, nesocotindu se voinţa părţilor, in• 
terpretarea instanţelor de fond este supusă in 
acest caz cenzurei Curţii de Casaţie. 

2° Pentru adoptarea regimului dotal nu este 
nevoe să se facă declaraţiu-ne formală în 
acest sens în convenţiunea matrimonială, fiind 
suficient ca din totalitatea clauzelor conventiunii· 
să rezulte în mod evident eă viitorii soţi au în
ţeles să adopte regimul dotal. 

No. 1658.-Admis recursul făcut de Margareta Hera şt Anas
tasia Hera în contra deciziunei cu No. 150 din 11 Aprllie 1929 
a Culţii de Apel din Bucureşti Secţiunea IJI-a. 

Curtea deliberând, 

Asupra recursului făcut de Margareta Hera şi A
nastasia Hera contra deciziunei No. 150 din 11 
Aprilie 1929 a Curţii de apel Bucureşti s. III-a. 

A vând în vedere deciziunea atacată cu recurs din 
care rezultă că recurenta Margareta Hera, cu auto
rizaţia soţului, a cerut Tribunalului Ilfov secţia tu
telelor autorizaţiunea de a ipoteca imobilul dotal 
din Bucureşti str. Bihor No. 31, pentru achitarea 
unor datorii contractate pentru îmbunătăţiri aduse 
imobilului; 

Că, Tribunalul a respins cererea sa ca inutilă prin 
jurnalul No. 2007/929 pe consideraţiunea că imo
bilul menţionat nu este dotal; iar Curtea din Bu
cureşti a confirmat în apel soluţiunea Tribunalului 
prin deciziunea atacată cu recurs. 

Oă, spre a decide astfel, Curtea de Apel constată 
şi motivează că, imobilul în discuţie a fost constituit 
dotă recurentei prin actul aut. de judecătoria ocol 
IV Bucureşti sub No. 538/902 şi transcris la Tri
bunalul Ilfov sub. No. 435/902; că, deşi conven
ţiunea matrimonială este intitulată act dotal şi con
stituirea de zestre declară că, constitue dotă imo
bilul f!lQ ma.i sus, iar înzestraţii declară că primeic 

dotni, totuşi, întrucât din cuprinsul convenţiei rezult~ 
că părţile au înţeles să adopte regimul dotal, imo
bilul constituit zestre nu este dotal, ci e supus regi
mului de drept comun, care este acela al separa
ţiunei de bunuri; că, aşa fiind, nu este nevoie de 
nici o autorizare pentru a fi ipotecat. 
Văzând motivul al treilea de recurs: 
3) ,,Greşita interpretare a convenţiunei schim

bând însăşi natura convenţiunei şi denaturând tn
ţelesul clar şi vădit neîndoelnic al ei". 

Considerând că, în principiu interpretarea con
venţiunilor este o chestie de atributul exclusiv al 
instanţelor de fond. 

Oă, însă, interpretarea dată de aceste instanţe 

este supusă cenzurii Curţii de Casaţie când prin 
ea se denaturează clauzele clare şi precise ale con
venţiunilor, nesocotindu-se astfel voinţa părinţilor. 

Considerând de altă parte că, pentru adoptarea 
regimului dotal nu este nevoie să se facă declara
ţiune formală în acest sens în convenţiunea matri
monială, dar este suficient să rezulte în mod evi
dint din totalitatea clauzelor convenţiunei că viitorii 
soţi au înţeles să adopte regimul dotal. 

Considerând că, în speţă, este necontestat că soţii 
Hera au dat convenţiunei lor matrimoniale ·titu
latura de „act dotal" şi că, în cuprinsul conven
ţiunii constituitoare de zestre declară că „constitue 
dotă" un corp de case şi o serie de lucruri mobile, 
iar viitorii soţi declară că primesc „dota'' consti
tuită . prin actul dotal. 

Considerând că, întrebuinţarea în mod repetat în 
cuprinsul convenţiunei matrimoniale a noţiunilor de 
„dotă" şi „act dotaln precum şi mai ales, stipularea 
clauzei că „preţuirea obiectelor", adică a lucrurilor 
mobile constituite dotă, ,,nu faoe vânzare", - clau
ză care îşi găseşte raţiunea numai când se adoptă 
regimul dotal, având de scop să înlăture efoctele art. 
1245 c. civ. după care mobilele preţuite prin actul 
dotal devin proprietatea soţului, acesta rămânând 
debitor cu preţul lor - toate acestea arată în mod 
evident şi categoric voinţa soţilor Hera . de a adopta 
regimul dotal. 

Oă, aşa fiind, Curtea de apel a denaturat conven
ţiunea · matrimonială a soţilor Hera, când a stabilit 
că aceştia n'ar fi adoptat regimul dotal şi când prin 
consecinţă a mai stabilit că imobilul a cărui ipo
tecare se ce:r,ea să fie autorizată, n'ar fi nici el 
dotal. 

Oă, astfel, motivul al treilea de recurs este în
temeiat, de aceea recusul cată să fie admis fără 

a mai examina celelalte motive de recurs, a căror 
discuţiune devine inutilă. · 

Pentru aceste motive, casează. 

Administraţia revistei roag~ pe· d-nii abonafi 
în restant~ a'i trimite cât mai neîntârziat cos~ 
tul abonamentului r~mas neachitat. 

Tabla de materii se trimite abonafilor tn cu
rent cu plata abonamentului fff r~ alUl platl 
suplimentar~. 
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INAL TA CURTE DE CASAŢIE ŞI JUSTIŢIE S. 111. 

Audienta dela 15 Mai 192P 

· "Preşedinţia D-lui Şt. Mladoveanu, preşedinte 

Ministerul de Interne cu foştii membri ai Consiliuiui judeţean 
de Prahova 

CONTENCIOS ADMINISTRATIV.-CONSILIU COMUNAL. - CONSILIU 
JUDEŢEAN. - DIZOLVARE. - DECLARĂRI FĂCUTE IN APĂRARE. -
ART. 274 ŞI 275 LEGE PENTRU UNIFCAREA ADMINISTRATIVA. 

Cu toate că potrivit art. 275 din legea pentru 
unificarea administrativă, autoritatea chemată a 
se pronunţa asupra dizolvărei consiliuiui jude• 
tean va asculta înainte de luarea hotărârei pe 
r~prezentanţii consiliu'ui a cărui dizolvare se 
cere, aceştia putând să depună memorii scrise 
în cazul când n'ar voi sau nu s'ar putea pre
zenta, totuşi această ascultare numai este nece
sară şi nici nu mai este nevoe de depunerea 
vre-unor memorii scrise, daca se constată că 
cu ocazia anchetei prealabile făcută de func
_ţionarul superior administrativ conform art. 27 4, 
membrii consiliului dizolvat au prezentat îna
intea acestuia memorii scrise în _apărarea lor. 

No. 713. - Admis recursul făcut de Ministerul de Interne în 
contra Deciziei cu No, 3791928 a Curţii de Apel din Bucqreşti 
S. lll. în proces cu foştii membrii ai Consiliului judeţean de 
Prahova. 

· Curtea deliberând, 

Având în vedere că membrii fostului Consiliu ju
q_eţ.ean de Prahova, dizolvat de Ministerul de In
terne prin decretul regal No. 2247 din 13 Septem
brie 1'928, cerând Curţii de apel Bucmeşti anularea 
acestui decret, au invocat în susţinerea acţiunii lor, 
pe lângă motivele de fond, prin cari combăteau 

constatările de fapt pe cari se sprijinea decretul, şi 
un motiv referitor la vicii de formă, şi anume: că, 

nu au fost ascultaţi şi nici nu li s'au cerut memorii 
de către autoritatea care a hotărât dizolvarea, cum 
prevede art. 275 din legea unificării administrative; 

A vând în vedere că, prin deciziunea atacată, 

Curtea de apel a procedat mai întâiu la cercetarea 
motivelor de 'fond, admiţându-le ca întemeiate şi 
apoi a examinat şi motivul privitor la viciul de 
formă, pe care deasemenea l-a găsit întemeiat, ad
miţând acţiunea şi din acest punct de vedere; 

Considerând că, instanţa de fond fiind chemată a 
soluţiona o acţiune în Contencios, întemeiată pe 
viţii de formă şi motive de fond, era datoare a exa
mina dacă s'au păzit formele, şi numai când ac
ţiunea era valabilă din punctul de vedere formal, 
a păşi şi la cercetarea motivelor de· fond; 
. Oă, instanţa de fond procedând altfel, urmează că, 

prima cestiune de cercetat în recursul de faţă, ră

mâne aceea la car,e se referă motivul III de ca
sare, şi anume: de a se şti, dacă în mod ilegal, 
Curtea a anulat actul de dizolvare al Consiliului 
de Prahova, pe motivul că cerinţe1e formale ale 
art. 275 din legea unificării administrative nu au 
fost satisfăcute; 

Considerând că, instanţa de fond, pentru a ad
mite. ca întemeiat motivul invocat de reclamanţi, 

p~ntru neîndeplinirea r ormelor prevăzute de a.1~t. 
275 mai sus citat, interpretează acest articol, în 
sensul că memorii!€ sau declaraţiunile membrilor 
consiliului, a, cărui dizolvare se cere, trebuesc pre
~entate direct autorităţii superioare - în speţă 
Ministerul de interne, - care hotărăşte dizolvarea; 
şi că, nu e suficient a s6 prezenta aceste declara
ţiuni sau memorii tJrganeior ele anchetă, cu ocaziu
nea. oorcetării faptelor, cum s'a procedat în speţă; 

Considerând că, art. 275 din legea unificării ad
ministrative prevede că autoritatea chemată a s@ 
pronunţa asupra dizolvă.rii, va asculta, înainte de 
luarea hotărâ,rii, pe repre;>jentanţiî consiliului, . a că
rui dizolvare se cere, aceştia putând să depună 
memorii acrise în cazul când n'ar voi sau nu s'ar 
putea pre?lenta pentru a face declaraţiuni verbale; 

Considerând că, ceeace legiuitorul a urmărit prin 
edictarea acestei dispoziţiuni, este ca autoritatea ad
ministrativă superioară - Ministerul de Interne -
să nu procede?le la măsura dizolvării fără ca cei 
învinuiţi să nu fie ascultaţ1 sau, cel puţin, puşi în 
situaţiune de a răspunde prin memorii la imputaţiu
nile ce li se aduc; 

Co~siderând că, prin art. 274 din aceeaş lege se 
prevede că un inspector general administrativ \ra 
face o cercetare la faţa loeului, scopul acestei cer
cetări fiind netăgăduit acela de a aduna toate datele, 
informaţiunile şi declaraţiunile necesare în cauză; 

Oă, întrucât membrii Consiliului judeţean îşi pot 
face declaraţiunile lor sau pre;>jenta memorii în 
sensul art. 275 alin. 2 şi funcţionarului superior în
sărcinat cu ancheta şi întrucât în speţă este constant 
că recurenţii au uzat de acest drept prezentând me
morii scrise inspectorului general administrativ, ca 
delegat al autorităţii cetrale, urmează că ceilnţ.ele 
art. 275 au fost satisfăcute, şi deci Curtea de apel 
numai cu violarea şi greşita interpretare a acestor 
texte de lege, a putut anula decretul regal în dis
cuţiune, pentru neîndeplinirea ziselor formalităţ.i; 

Oă, dar, motivul III de casare fiind întemeiat, iar 
celelalte motive, referitoare la fond, rămânând fără 
interes a se mai discuta, după cum s'a arătat mai 
sus, recursul urmează a se admite, a se casa deci
ziunea Curţii de apel, şi a se evoca fondul, con
form art. 12 din legea Contenciosului administrativ, 
rămânând ca pentru cercetarea acţiunii să se fixeze, 
din lipsă de timp, un alt termen de judecată. 

Pentru aceste motive, casează. 

CURTEA DE APEL DIN BUCUREŞTI S. II. 

Audienta dela 29 Mai 1929 

Preşedinţia D-lui N. Racoviceanu, consilier 

Societatea B. Waserman et Comp. 
FALIMENT. - REVENDICARE. - VALOAREA BUNURILOR REVENDi

CATE. - SENTINŢE PRONUNŢATE D8 TRIBUNAL ASUPRA RE
VENDICĂREI. - DACA SUNT SUPUSE APELULUI. - ART. 817 ŞI 
944 C. COM. 

Din moment ce legiuitorul pri_n art. 81 i cod. 
_corn. a dispus că în cazul când valoarea bu
nurilor revendicate este de competinţa · judţcă-
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tmului de ocol, ordonanţa . judelui-sindic este 
supusă apelului la Tribunal, rezultă că a admis 
în principiu dreptul de apel în materie de re 
vendicare la faliment, ast-fel că şi în cazul 
când valoarea bunurilor revendicate depăşind 
suma de mai sus revendicarea este trimisa spre 
judecată Ia Tribunal, sentinţa acestei instanţe 
-deşi legea nu o spune-urmează a fi supusă 
apelului la Curte. 

Jurnal No. 3230. - Admis în principiu apelul făci1f de Socie
tatea B. V{aserman et Comp. în conţra senfintei Trib. ll!ov S. !. 
comercială cu No. 16591927. · 

Curtea, 

Asupra inad.misibilităţei apelului fatrodus de So
ci-etatea B. Waserman et 0-nie în contra sentinţei 
comerciale cu No. 1659/ 927 a Tribunalului · Ilfov 
secţia I _ comercială, ridicată de intim~tţi; 

Oonsid(?rând că, deşi art. 817 c. corn. care se 
. ocupă ~u cererile de revendicare, atunci când ju
decătorul sindic le trimite în judecata Tribunalului, 
nu prevede dreptul de apel în contra sentinţ,elor ce 
s'ar da de Tribunal, cu toate acestea jurisprudenţa 
admite dreptul de apel în materie de . revendicare 
la faliment. 

Considerând că, din art. 817 cod. comercial re
zultă că legiuitorul a admis în principiu dreptul de 
apel în materie de revendicare la faliment, de 
oarece în cazul când valoarea bunurilor revendicate 
este de competinţa judecătorului de ocol, ordonanţa 
judelui-sindic e supusă apelului la Tribunal . în ter

_men -ele trei zile libere, iar în cazul când valoarea 
depăşeşte această sumă, deşi art. 817 m· partea sa 
finală prevede-numai că afacerea se va trimite . în 
judecata Tribunalului, fără a adăoga că în acest 
caz sentinţa e supusă apelului, însă din această re
dacţiune nu se poate deduce că n'ar exista şi în 
acest caz dreptul de apel, câtă vreme art. 817 ad
mite principiul apelului în afacerile de mai mică 
importanţă şi anume cele date în competinţa ju
delui-sindic; 
Dă, este greu de admis şi nelogic, căci nu se 

vede raţiw1ea pentru care un litigiu de o valoa.I\e 
mai mică să se judece cu drept de apel, trecând 
prin filiera celor două grade de jurisdicţiune, iar 
când valoarea e mai mare să se judece fără drept 
de apel; 

Oă, ·deşi legiuitorul, prin art. 944, a suprimat 
dreptul de apel în materie de faliment, el însă nu 
s'a putut ocupa de art. 817, care prevede dreptul 
de apel, când valoarea obiectului revendicat e mai 
mică şi dacă n'a mai menţionat acest drept pentru 
afacerile de competinţa Tribunalului, este pentru că 
n'a Ihai găsit necesar să repete acest lucru, înţele
gându-se dela sine că ,există dreptul de apel, întrucât 
pentru Tribunal, calea de apel e determinată de 
dteptul comun. 

Oă, sentin@le date de Tribunal, conform art. 817 
,sunt suscepti ile de apel, ca şi acele date de judele-

sindic, mai rezultă şi din împrejurarea că atunci 
când acţiunea are de obiect revendicarea unei părţi 
din averea falimentului, sentinţa Ti·ibunalului nu e 
o simplă sentinţă relativă la una din opţraţiunile 

şi administrarea falimentului, în sensul art. 944 cod. 
corn., ci este relativă la revendicarea „in-rem", a 
unui obiect din massa falimentului, obiect care poate. 
fi de o valoare- adeseori de mai mare importanţă 
pentru părţi, print.r' o acţiune de sine stătătoare şi nu 
se poate admite decât că, datorită unei inadvert-enţe, 
legiuitorul a omis să prevadă că aceste litigii să se 
judece şi ele în prima şi a doua instanţă, ca şi cele 
de valoar.e mică şi care se judecă cu drept de apel; 

Că, dealtfel, aceasta mai rezultă şi din art. 772, 
817 cod. comercial, combinat cu art. 944, din ca.re 
se vede că, oridecâte ori judele-sindic trimite afa
cerea la Tribunal, în materie de rectificai·e de 
creanţe, aceasta se judecă în primă instanţă, adică 
cu drept de apel; 

Oă, prin urmare, incidentul ridicat de partea inti
mată este nefondat şi -oatfi, să fie respins. 

Pentru aceste motive, redactate de -d-l consilier 
N. Jack Constantinescu, Curtea decl-ară admisibil 
apelul. 

Semnaţi: N. Racoviceanu, N. Jack Constantines9u 
C. Demetrescu. 

TRIBUNALUL DAMBOVIŢA S. II. 

Audienta dela 29 . Oclombrie 1.929. 

Preşedinţia D~lui D. Lerescu, judecător 

Ion Cristodorescu cu Banca de Credit şi $cont 

FOND DE COMERŢ. - CARACTER INCORPORAL ŞI MOBlLIAR.-IMO· 
BILUL COMEHCIANTULUI IN CARE !ŞI EXERCITĂ COMERŢUL SĂU.
DACĂ SE POATE ADMITE EXISTENŢA IMOBILELOR . PRIN DESTI 

• NAŢIE IN FAPORT CU ACEL IMOBIL. - ART. 468 C. CIVIL. - ART 
3 C. COM. 

Cu toate că fondul de comerţ care constitµe 
o universalitate de fapt şi are un caracter in
corporal şi mobiliar, imprimă acest caracter -şi 
imobilului comerciantului, în care acesta .îşi 
exercită comertul său, ceace ar avea de con
secinţă ca să nu mai poată exista nici imobile 
prin destinaţie în raport cu acel imobil, totuşi 
fondul de comerţ nu'şi p~strează acest caracter 
unitar, de cât faţă de anumite acte de comerţ, 
- ca vânzarea, gajul -- eiementele lui nefiind 
indisolubil legate, ast.:.fel că şi imobilul comer
ciantului putând fi privit şi distinct, se poate 
admite şi existenţa imobil{ lor prin destinaţie în 
raport cu acel imobil. 

No .. 140. - Admisă în parte contestaţia fllcntă de Jon Cris
odorescu în proces cu Banca de Credit şi Scont. 

Tribunalul, 

Asupra contestaţiunei făcută de Ion Oristodoreseu. 
A vând în vedere actele din dosar şi susţinerile 

părţilor; 

.Având în v~dere . că, contestator.uL a .cer:.ut s~ _se 
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~coată dela urmărire,- lucrurile arătate în contestaţie, 
pentru motivul că, aceste lucruri fiind imobile prin 
destinaţie, ele nu se pot urmări printr'o execuţie 

silită mobiliară; 

Că, intimata s'a opus la contestaţia făcută, invo
când că, atunci, .când este vorba de un comerţ, toate 
l~crurile din imobil, imobilul, mărfurile, etc., con
stituesc fondul de comerţ, care are o natură mo- · 
biliară; că, în cazul acesta nu se mai poate vorbi 
de imobile prin destinaţie; că, apoi imobilele prin 
destinaţie, sunt mobilele puse pentru exploatarea 
imobilului; ori, în speţa ·de faţă nu s'ar putea susţine . 
că bu.toaele urmărite servesc exploataţiei comer
ciale; 

Că, acestea fiind susţinerile părţilor, urmează să 
examinăm chestiunile ridicate; 

Considerând că, după părerea dominantă, fondul 
de comerţ, compuş din elemente materiale şi ima
teriale, legate într•e ele într'un scop unic, care 
este acela :11 exploataţiei comerciaie, constitue o uni
versalitate; că, universalitatea aceasta nu este ju
ridică, fiiudcă noi nu avem o lege, care să-i dea 
acest caracter; că, universalitatea aceasta nu poate 
să fie decât o universalitate de fapt; 

Considerând că, fondul de comerţ are un caracter 
in9orporal, mobiliar; 

Că, cpste incorporal, fiindcă pe ele o parte el 
constituind o universalitate, din cauza aceasta nu 
lucrurile cuprinse în această universalitate, ci legă
tura lor, ce face să privim aceste lucruri ca o uni
versalitate, este aceia care ese în evidenţă - deci 

' ' un element incorporal; iar pe de altă parte, pri-
vind chiar aceste lucruri, clientela constituind un 
element important în fondul de comerţ, natura ei 
de obiect · incorporal, imprimă şi fondului de co-
IIi~rţ acest caracter; , .. 

Oă, este şi mobiliar, prin faptul că, fon_dul de 
comerţ constitue un obiect de comerţ; 

Considerând că, o concluzie logică, trasă din a
ceastă părere asupra fondului de comerţ, ar fi că, 

îii ca;zul când un comerciant, exercită comerţul în 
imobilul său, lucrurile mobile puse de comerciant în 
imobilul său, pentru exploatarea fondului comer
cial, .-nu ar putea să fie imobile prin destinaţie; în
tr'adevăr, fondul de comerţ, care are un caracter 
mobiliar, cuprinde şi imqbilul, al cărui caracter 
dispare astfel, pentru a apărea universalitatea, cu 
caracterul ei mobiliar; că, consecinţa acestei pier
deri a caracterului de imobil ar fi prin urmare, că, 
niei ·· imobile prin destinaţie nu mai pot exista, 

Considerând că, desigur pentru anumite opera
ţiuni, fondul de comerţ trebue să aibă un caracter 
unitar; astfel pentru vânzarea, pentru gajarea fon
dului de comerţ; că, însă, realitatea arată că, nu 
toate elementele sunt indisolubil legate între ele· . ~ ' 
'Că, aceste elemente _ din fondul de comerţ pot fi 
privite şi distinct (v. Colin şi Oapitant, vol. I, pag. 
695); că, în cazul acesta putând să fie privit distinct 
imobilul, ce aparţine comerciantului, pot să existe 

şi imobile prin destinaţie, ce se raportă la acest 
imobil; 

Considerând că, soluţia aceasta este unanim îm
părtăşită: într'aclevăr, deşi în codul civil nu se 
vorbeşte ele imobile prin destinaţie la un stabili
ment comercial, însă aceasta nu se dator,eşte decât 
circumstanţelor din. timpul elaborărei codului c_ivil 
francez; atunci se întâmpla foarte rar ca u,n co
merciant să exercite comerţul în propriul său imo
bil; că, mai pe urmă însă, când aceste circumstanţe 
s'au schimbat, s·a ad.J'nis că, şi la aceste stabili
mente există imobi1e prin destinaţie, fiindcă este 
acei.aş raţiune ca ele să existe ca şi la un stabili
ment industrial sau fond agricol şi apoi textele 
codului nu sunt limitative în această materie, ci 
numai enunciative; 

Considerând că, pentru existenţa imobilelor prin. 
destinaţie, două condiţii simt cerute: 1) ca lucrurile 
mobile să fie destinate serviciului sati exploatării 

fondului şi 2) ele să fie aşezate în acest scop de 
însuşi proprietarul imobilului; 

A vând în vedere că, la lumin~ acestor principii 
examinând clacă lucrurile mobile, arătate în con
testaţia ele faţă, sunt imobile prin destinaţie; ur
mează să scoatem dela urmărire rafturilB, ·tej
gheaua, mesele, scaunele, un număr de... butoae şi 
biliardul, ca fiind imobile prin destinaţie; într'ade
văr, aceste lucruri au fost aşezate de contestator, 
care este proprietarul imobilului, in care se exer
cită comerţul de cârciumă şi cafenea, pentru ser
viciul acestui imobil destinat comerţului-; 

Că, însă, sticlele de vin, liqueururi, etc., car~ 
constituesc mărfuri, iar nu lucruri mobile de.stinate 
exploatării imobilului comercial, acestea nefiind i
mobile prin destinaţie, urmărirei se menţine asu
pra lor; 

Pentru aceste motive, redactate de d-l judecător 
Hariton Udrea, admite în parte contestaţia. -

Semnaţi: Dimitrie Lerescu, Hariton Udrea. 

• 
JURISPRUDENŢA STR.AIN.A 

Architet:t. - Deviz forfetar. - Mandat. - Preţuri 
depăşite. - I!~sponsabilitate. 

Când un proprietar a dat un mandat formal ar
hitectului său de a face o lucrare şi arhitectul a. 
luat angajamentul expres de a nu depăşi preţurile 
prevăzute de el în deviz, această stipulaţiune are 
ele efect de a asigura proprietarului avantajul în•. 
voelii cu deviz şi de a pime riscurile eventuale î~ 
sarcina arhitectului. 

In consecinţă, arhitectul ar~.., în asemenea caz,. 
a suporta sumele care au d~păşit preţurile clin deviz. 

C. Lyon, 21 Martie 1929. 
· f:>irey. rep. gen. 1929 - 2. 101. 

Notă. - V. asupra acestei chestiuui D. Alexandresco, V. -9, 
pag. 311 ; C. Hamangitr, C. civ. -adnotat sub art. 1484; acelaş 
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autor D Tratat de drept civil român", V. 2, No. 1599. Dolvaux, 
Dr. ef oblig. des enfrepren. de frav. 2° ed., No. 70. 

* * * 
Servituţi. - Trecere, - Fond dom:'nant. - Modi 

ficări. - 1itlu constitutiv. - Uz determinat. 

O servitute de treoere acoesorie fondului în pro
fitul căruia a fost constituită prin un contract, poate 
fi utilizată în principiu pentru toate trebuinţele a
cestui fond, chiar transformat şi afectat la o desti
naţie nouă. 

Pentru ca să fie altfel, trebue, sau ca convenţia 
constitutivă a dreptului real să fi restrâns exerci
ciţiul său la un uz determinat, sau ca modificările 
operate în fondul dominant să aibă de efect de a 
agrava situaţia fondului servant făcând servitutea 
mai one~.oasă. 

/ 
Cas. civ. fr. 30 Aprilie 1929. 

Sirey, rep. gen. 1929. I, 926. 

Notă. - In ce măsură proprietarul fondului do
minant poate să continue a exercita servitutea an
terior stabilită prin contract cu toate transformă
rile efectuate pe acest fond, fără ca proprietarul 
fondului aservit să aibă dreptul de a se plânge? 
Art. 635 c. civ. (conf. art 702 c. civ. fr.) răspunde 
la această chestie, declarând că acela care are un 
drept de servitute nu poate să uzeze de dânsul 
decât după cuprinderea tetlului său, fără a putea 
face nici în fondul supus servitutii, nici în fondul 
pentru care servitutea este înfiinţată vreo schim
bare împovătoare celui dintâiu fond. 

Din acest text decurge oele două principii pe 
care le pune decizia de mai sus cu privire la o 
servitutea de trecere, dar care sunt aplicabile de 
asemenea la oricare alte servituţi. 

V. asupra acestei materii, D. Alexandresco, V. 
III, pag. 841 urm.; M. Cantacuzino, pag. 174; C. 
Hamangiu, ,,Codul civil adnotat" asupra art. 635, 
jurisprudenţa şi doctrina citate. 

S. R. 
* * * 

Ca,aţle. - ., Ultra petita". - Obiectul cererii. 
Cauză. - Mi}loace. - Puterea }udecătorească. 

Dacă judecătorul este legat de obiectul cererii, 
corp al litigiului, el dispune arbitrar de mijloacele 
cu care po~te, în tot sau în parte, să reţie sau să 
respingă, să modifice sau chiar să supleeze, fără 

săi i se poată imputa că a statuat ultra petita sau 
că nu a răspuns integral la concluziunile părţilor. 

In consecinţă, când victima unui accident a con
chis la plata, de către societatea de asigurare, a 
unei indemnizări, din cauza diminuării vederii de 
ea suferită în urma accidentului, iar societatea re
fuză să plătească această îndemnizare pentru mo
tivul că ea nu ar fi datorită în virtutea poliţei de 
asigurare decât pentru pierderea totală a ochiului, 
aparţine tribunalului de a decide că indemnitatea 
rr-tntn t"'e1111r a fi pH!tită. stare~ vir>timei consti-

tuind pierd€rea completă a ochiului prevăzută de 
poliţa de asigurare. 

C. Poitier, 25 Ilebruarie 1929 
Sirey, rep. gen. 1929, II, .136 

Notti - Judecătorii nu pot să schimbe~nici obiectul cererii, 
nici cauza acestei cereri, sub pedeapsă de a statua ultra petita : 
dar ei sunt liberi să aleagă mijloacele, fără a fi ţinuţi a se res
trânge la acelea care au fost desvoltate lnaintea lor. Aceasta 
este ceeace decide Curtea din Poitiers. Victima unui accident 
reclamă o indemnizare societăţii de asigurare din cauza acci• 
dentului. Obiectul cererii este îndemnizarea cerută; cauza cererii 
poliţa de asigurare, mijlocul scăderea vederii invocată de recla• 
mant. Dar se întâmplă că acest mijloc ar fi, în sine, insufici• 
ent pentru a atrage condamnarea, poliţa de asigurare nepre• 
văzând o indemnizare decât pentru pierderea totală a ochiului. 
Curtea a sudstituit, cum avea dreptul, un mijloc solid mijlocu• 
lui inspirări inoperării de reclamant, fără a modifica cauza, nici 
obiectul cererii. 

S. R. 

Bibliografie 

,,Principii de drept criminal" opera savantului cri
minolog Enrico Ferri şeful şcoalei positive penale. 

A apărut în traducerea d-lui Prof. Dr. Petre Ionescu
Muscel. 2 volume mari I E cea mai importantă operă 
de drept penal positivist. Costă I voi. I lei 300 (pe 
hârtie velină costă 500 lei) ; costă voi. II lei 200 (pe 
hârtie velină costă 300). Adică operă complectă (2 
voi.) costă : 500 Iei, iar pe hârtie velină costă 800 lei. 

* * * 

Doctrina posltld penal! Conceptul - Metoda. -
Aplicarea. 

I. Evoluţia draptului penal. II. Principiile antrepolo
giei criminale. III Conceputul positiv, metoda şi apli
carea doctrinei positive penale. IV. Doctrina positivă 
penală în domeniul dreptului penal, de : Petre Zone- _ 
seu-Muscel. 

Pretul lei 140 
* * * 

A apărut într'o nouă ediţiune : ,,Codul de Audienta•• 
de C. Hamangiu. (Format mare de servietă în genul 
lui .Codes d'Audience Dalloz") cuprinzând: · 

In Partea I. Toate codurile adnotate cu diferenţele 
dintre textul român şi francez, cu referinţe la . toate 
articolele din coduri şi legi şi precedate de indexe 
alfabetice. · 

In Partea II. Legile uzuale cele mai importante şi 

cari sunt de o întrebuinţare zilnică înaintea Curţilor şi 

Tribunalelor, cu ultimele modificări ce au suferit, toate 
adnotate şi însoţite de asemenea de indexe alfa
betice. 

Lucrarea este ireproşabil executată în · editura Li
brăriei .Universala• Alcalay & Co. - Bucureşti, Ca
lea Victorei, 37. 

Costul unui volum frumos legat în pânză este de 
lei 750. 
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